

РАБОТНИКИ «ГОРЯЧЕЙ» ПРОФЕССИИ

Ежегодно в третье воскресенье июля отмечают свой профессиональный праздник представители металлургической отрасли. День металлурга был учрежден 28 сентября 1957 года указом Президента Ума Верховного Совета СССР. Так советское правительство отметило важный вклад отечественной металлургии в восстановление экономики страны после разрушительной войны. Сегодня этот день отмечают представители разных профессий, каждая из которых так или иначе связана с черной или цветной металлургией: доменщики, сталевары, прокатчики, литейщики, кузнецы и многие другие.

Металлургическое производство Муромского стрелочного завода ориентировано на изготовление стального высокомарганцовистого и углеродистого литья. Сталь выплавляется в электроплавильных печах по современной технологии. Механизированные формовочные линии, высокопроизводительные стержневые машины, сушильные и термические печи, комплект зачистного оборудования позволяют решать все задачи по обеспечению производства литьем высокого качества и гибко реагировать на изменения при освоении новых видов продукции.

Уже неоднократно мне пришлось наблюдать за процессом изготовления сердечников в сталелитейном цехе предприятия. И в очередной раз я убеждалась, что это удивительно красивое зрелище. В полумраке цеха брызги раскаленного металла подобны «ярчайшим звездам», которые, отделившись от общей массы «огненной лавы», падают на землю и гаснут,

сливаясь с темнотой. Однако жар, пылуший из ковша, говорит об осторожности, с которой должны работать литейщики, чтобы избежать серьезных травм, которыми грозит эта потрясающая красота.

Процесс изготовления сердечников состоит из нескольких этапов. Сначала формовщики собирают формы сердечников для заливки металла. Бригада стержневиков изготавливает стержни для форм. Сталевары плавят металл и помещают его в разливочный ковш. Далее нужно измерить температуру расплавленного металла. И снова огненная жидкость десятками огненных брызг «взрывается» в темноте. А потом заливщики заливают жидкий металл в формы для изготовления сердечников. Вот такой горячий путь проходит металл под чутким надзором специалистов сталелитейного цеха.

В числе представителей этой благородной, «горячей» профессии – работник сталелитейного



этого далеко не легкий, не каждый с ним справится. Чтобы стать хорошим плавильщиком, важно обладать крепким здоровьем, выносливостью, знать весь процесс изготовления стали.

– «Сталеварами не рождаются, а становятся», – вспоминает Сергей Владимирович чьи-то слова. – Если человек захочет понять, узнать, изучить весь процесс изготовления стали, все у него получится.

Большое значение тут играет и опыт работы. Так как специалиты участка высокомарганцовистого литья много лет трудятся в своей профессии, то все нюансы этой деятельности они знают от и до, например, сколько и что нужно добавить и в какой промежуток времени, чтобы получить качественный состав.

Сергея Владимировича высоко ценит руководство – за старание, желание работать и зарабатывать, а также высокую работоспособность и безотказность. Иногда

может показаться, что трудностей для этого человека не существует, настолько легко и быстро он с ними справляется, оставаясь всегда дружелюбным, добродушным и позитивным.

К слову, все работники участка марганцовистого литья 202 цеха – настоящие мастера, которыми может гордиться завод. Это сплоченная команда, и отлично знает свое дело, действует сообща в едином порыве выполнять работу качественно. Плавильщики МСЗ – отзывчивые и приветливые люди, такие, к которым можно и хочется обратиться с каким-либо вопросом.

Сергей Владимирович – отличный семьянин. Кстати, его жена Екатерина также трудится на Муромском стрелочном заводе, причём недалеко от любимого супруга – в ПДБ 202 цеха. Вместе они воспитывают сына Ярослава, занимаются домашними хлопотами и любят отдыхать на природе.

Ярослав, как рассказывает его папа, пока еще не определился, кем он хочет стать. Планов у него много, правда, вариант выбора «горячей» профессии, как у папы, он не рассматривает. Да и сам Сергей говорит о том, что, наверное, хватит у них в семье плавильщиков. Так что на данный момент главные задачи младшего представителя семьи Матвеевых – примерно вести себя в детском саду и радовать родителей, ведь ему пока всего 6 лет. А когда вырастет, сам определится, какой профессии отдаст предпочтение.

Екатерина МАЙОРОВА